
В Кемеровской области перед судом предстанут жители Мариинского района, обвиняемые в использовании рабского труда и других преступлениях

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области завершено расследование уголовного дела в отношении 37-летнего уроженца Республики Азербайджан и его 33-летней сожительницы, обвиняемых в зависимости от роли каждого в совершении преступлений, предусмотренных «а, г, д» ч. 2 ст. 127.2 УК РФ (использование рабского труда, совершенное в отношении двух лиц, с применением насилия, с изъятием документов, удостоверяющих личность), п. «а, ж, з» ч. 2 ст. 126 УК РФ (похищение человека, совершенное группой лиц по предварительному сговору в отношении двух лиц, из корыстных побуждений), ч. 1 ст. 282 УК РФ (возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства), п. «г» ч. 2 ст. 117 (истязания).

По версии следствия, обвиняемые оказывали услуги по проведению ремонтно-строительных работ на территории Мариинского района. С осени 2014 года двое работников стали проживать у обвиняемых, поскольку у них произошел конфликт с хозяйкой дома, в котором они жили ранее. Женщина сожителей выгнала. Весной 2015 года они сообщили работодателю, что прекращают работать и переезжают на постоянное место жительства в г. Мариинск. Работодатели агрессивно отреагировали на эту информацию. Обвиняемый избил женщину руками, а затем лопатой. Запугав работников, они забрали у них документы, а затем заставляли их работать бесплатно. При этом из продуктов питания потерпевшим на день выдавалась булка хлеба и один раз в неделю пачка макарон. Одеждой по сезону рабочие вообще не обеспечивались, в зимнее время года они ходили в летней обуви и без верхней одежды. При выполнении работ обвиняемые обязательно следили за ними, при любой провинности или непослушании избивали их, закрывали в погреб. Попытки потерпевших сбежать обвиняемые пресекали. Женщина трижды пыталась убежать от работодателей, однако обвиняемые быстро ее возвращали. В октябре 2015 года потерпевшим вдвоём удалось покинуть жилище, в котором их удерживали, прийти к знакомой местной жительнице. Однако через несколько дней обвиняемые узнали, где они прячутся, избив, привезли в свой дом. После чего они по очереди вывезли мужчину и женщину в лес, где заставили копать ямы – могилы. В июне 2016 года потерпевшая снова сбежала. Женщина сразу обратилась в правоохранительные органы. В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками полиции подозреваемые были задержаны. По ходатайству следователя судом обвиняемым избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Со следствием они не сотрудничали, вину не признали.

В рамках расследования проведен комплекс судебных экспертиз, в числе которых психолого-психиатрические обвиняемым, они признаны виновными. Все выводы экспертов подтвердили причастность подозреваемых к преступлению, допрошено порядка 30 свидетелей. Также в ходе осмотра автомобиля, на котором обвиняемые перевозили потерпевших, обнаружены орудия преступления – палки, которыми избивали потерпевших.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

04 Июля 2017

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/1147855>